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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

  ACTA NÚMERO 075 

 

FECHA:       Junio 01 DE 2015 

HORA:  08:10 AM 

LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Buenos días para todos los presentes, buenos días Honorables Concejales, por 

favor hacer uso de las curules para iniciar la sesión del día de hoy. 

 

Por favor señor Secretaria leemos el orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 

compañeros del Concejo. Siendo las 8 y 10 minutos del día 1 de junio  de 2015 

damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día: 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  

2. HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA 

3. INSTALACIÓN DE LAS SESIONES ORDINARIAS DE LOS MESES DE 

JUNIO Y JULIO DEL AÑO 2015 A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE 
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MUNICIPAL O SU DELEGADO EN ESTE CASO EL DOCTOR CÉSAR 

AUGUSTO ARANGO SERNA  

4. COMUNICACIONES 

5. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

6. HIMNO DEL MUNICIPIO DE BELLO 

 

Está leído señor Presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Por favor verificamos el quórum. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO      Presente 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA     Presente 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS  Presente 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA         Presente 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 

JULIO MARIO CUERVO HENAO    Presente 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
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CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ    Presente 

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  

GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  Presente 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ    Presente 

 

Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 

decidir. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  

¿aprueban Honorables Concejales? 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

Ha sido aprobado señor Presidente  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 

Por favor Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares y Francisco Vélez por favor ir 

por el delegado del señor Alcalde para que ingrese al recinto y nos acompañe. 

 

Un especial saludo al doctor César Arango representante del señor Alcalde para 

instalar la sesiones  del día de hoy, una cordial bienvenida al recinto de la 

democracia, al doctor Juan Diego Ardila Quiroz personero de nuestro municipio 

gracias por estar aquí en el recinto acompañándonos y a todos los presentes. 
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Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

2. HIMNO DELA REPÚBLICA DE COLOMBIA 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Igualmente queremos darle un cordial saludo al doctor Nicolás Aguilar que nos 

acompaña hoy acá, muchas gracias, bienvenido. 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto, le comunico señor Presidente hacen presencia al recinto del 

Concejo los Concejales Luis Carlos Hernández y Jesús Ernesto Zapata Orrego y 

con estos dos asistencia total del día de hoy. 

 

3. INSTALACIÓN DE LAS SESIONES ORDINARIAS DE LOS MESES DE 

JUNIO Y JULIO DEL AÑO 2015 A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE 

MUNICIPAL O SU DELEGADO EN ESTE CASO EL DOCTOR CÉSAR 

AUGUSTO ARANGO SERNA  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Bien pueda doctor hacer uso de la palabra para que instale las sesiones del día de 

hoy 01 de junio de 2015. 
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Muchas gracias. 

 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CESAR  AUGUSTO ARANGO SERNA 

DELEGADO DEL ALCALDE MUNICIPAL 

 

Muchas gracias señor Presidente, Honorables Corporados, un saludo muy 

especial al doctor Nicolás Alzate Maya Presidente del Concejo Municipal, al doctor 

Basiliso Mosquera Álvarez vicepresidente primero, al doctor Carlos Augusto 

Mosquera vicepresidente segundo, al doctor Carlos Arturo Carmona Secretario 

General, a los Honorables Concejales, a la señora Contralora Municipal, al doctor 

Juan diego Ardila Quiroz nuestro personero, a los señores funcionarios del 

municipio que nos acompañan, especialmente el doctor Nicolás Aguilar La verde, 

a las demás personas que nos acompañan en el recinto. 

 

El señor Alcalde Carlos Muñoz López quien les envía un afectuoso saludo me ha 

encargado instalar en su nombre las sesiones ordinarias del  Honorable Concejo 

Municipal de los meses de junio y julio del presente año, periodo en cual serás 

presentados a la Honorable Corporación  varios proyectos de acuerdo que tendrán 

como fin proveer las herramientas jurídicas necesarias para llevar a buen término 

los programas y proyectos estipulados en el programa del proyecto que inscribió 

junto con su candidatura a la Alcaldía nuestro gobernante y que se ha traducido en 

el plan de desarrollo ejecutados durante el cuatreño que terminará el 31 de 

diciembre del año en curso. 

 

Los señores Concejales deben recordar que ellos junto al Alcalde constituyen la 

junta directiva del municipio sobre los cuales recae toda la responsabilidad de lo 

hagan o deje de hacer por su comunidad en obras de infraestructura, proyección y 

saneamiento de las arcas, llevando de la mano con buena gestión, transparencia 

en sus actuaciones y liderazgo a sus municipios al nuevo milenio, eliminando la  

politiquería que es la enfermedad mortal de la democracia y el camino de la 

corrupción. 
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La principal función de los Concejales se puede resumir en que son ellos los 

encargados de abrir las puertas para que las organizaciones de base concertando 

con el Alcalde exijan el cumplimiento de los programas  que el prometió, apoyando 

a la niñez y a la juventud, consiguiendo recursos para las comunidades que 

representan, ayudando al mejoramiento de las vías, presentando proyectos serio y 

saludables no solo para el municipio sino para la región en general. 

 

Los Concejales deben ser los auténticos voceros de la democracia, prestos a 

atender las necesidades de las personas con un alto sentido de la 

responsabilidad, honorabilidad y transparencia, de ahí se deprende el alto grado 

de  responsabilidad y estudio que este tema demanda de los Honorables 

Corporados, responsabilidad de los que todos han hecho gala durante los tres 

años y medio de eficiente gestión en beneficio de la ciudad educada y competitiva 

propósito de nuestro Alcalde Carlos Muñoz López. 

 

Reciban pues de parte de la Administración Municipal los sinceros deseos para 

que este periodo de sesiones ordinarias que oficialmente  declaro abiertas e 

instaladas en este momento, sea para el bien de esta ciudad que tanto  queremos. 

 

Muchas gracias y feliz día para todos. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

4. COMUNICACIONES 

 

 

 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 075 del 01 de junio  de 2015     7 de 14 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

No tengo señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Algún Honorable Concejal tiene comunicaciones? 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

5. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Hay proposiciones sobre la mesa?  

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

  No tengo  señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Algún Honorable Concejal? en varios.  en varios Honorable Concejala Daniela 

Ortega bien  pueda. 

 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA ISABEL DANIELA 

ORTEGA PÉREZ 

 

Gracias Presidente, buenos días para usted, los demás compañeros Concejales  y 

el secretario hoy delegado que nos acompaña. 

 

Quería intervenir hoy compañeros siendo el escenarios el 01 de junio el día 

mundial de la leche para no dejar pasar por alto esta fecha, todos sabemos que 

este alimento es de primera necesidad para el ser humano en todas sus etapas 

del desarrollo, quería resaltarlos no solamente por su importancia en todos los 

hogares colombianos sino también por la difícil situación por la que atraviesa en la 

actualidad, quería invitarlos a apoyar pues este tema a unir fuerzas para que 

pueda salir adelante y tengo entendido que habrá una serie de programas y foros 

frente a este tema, yo les estaré informando conforme tenga la información. 

 

Quería resaltar pues este hecho hoy 01 de junio como uno de los más importantes 

que sucede hoy y que tendrá  pues eventos y programación todo este mes 

Presidente. 

 

Muchas gracias. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

A usted  Honorable Concejala por recordarnos ese día tan importante, día mundial 

de la leche, un elemento básico en la canasta familiar de primera necesidad. Le 

agradezco mucho Honorable Concejala. 
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Honorable Concejal Carlos Mario Zapata con el uso de la palabra. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

 

Gracias señor Presidente, un saludo a usted, a la mesa, a los Corporados, al 

doctor César Arango, al Nicolás Aguilar, al  señor Personero, personas que nos 

acompañan  en el recinto. 

 

No aprovechando la presencia del doctor César y el doctor Nicolás quiero por 

favor que me informen por escrito cual es protocolo cuando una persona fallece en 

el hospital en este caso de la E.S.E Bello Salud, conozco una queja de alguien 

que pertenece al comité de salud que se hizo llegar a la personería sobre dos 

situaciones que se ha presentado en el hospital Rosalpi y uno precisamente la 

semana pasada, donde una persona permaneció casi 50 horas en la mal llamada 

morgue del hospital, entonces quiero saber doctor César y doctor Nicolás cual es 

el protocolo que se sigue para esta situación y que pasa o cual es el 

procedimiento después  de que el cadáver es retirado de la morgue  en cosas de 

desinfectar como el recinto, el lugar, si se requiere de algún personal 

especializado para hacerlo. 

 

Gracias señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Estoy aquí con el doctor César Arango y me dice que con mucho gusto le da 

respuesta a todas sus inquietudes, que por escrito esta misma semana le hace 

llegar la respuesta doctor. 

 

Honorable Concejal Luis Carlos Hernández, bien pueda. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

 

Muy buenos días para todos, personero y todas las personas que nos están 

acompañando en el recinto. 

 

Presidente, este tema lo quería tocar ya acá en las ordinarias, quiero pedirle que 

nombremos una comisión, el tema es con respecto a lo que sucedió en Salgar con 

esa tragedia que enlutó la población, pero mi preocupación viene más a lo de 

Bello y quisiera que nosotros como Concejo desde ya empecemos hacer un 

trabajo en las zonas de la parte alta que es la parte alta de Potrerito, la parte alta 

donde está la Vereda Hato Viejo hacia arriba, Tierra adentro, porque si me 

preocupa en esos sectores altos, donde hay tanta explotación que se estén 

acumulando estos fenómenos  y sabemos que hacia la parte baja existen unas 

pequeñas quebradas que yo quisiera que algún día como se planteó en su 

momento la tragedia de  Calle Vieja se quedara solamente en el olvido y vimos lo 

que ocurrió. 

 

Me preocupa mucho especialmente el sector de la vereda Hato Viejo hacia la 

parte alta de verdad que hace días tuve la oportunidad de hablar con una persona 

y me hablaba de que arriba se está acumulando un poco de lodo, tierra, piedras 

que viene, vienen y ahí están. Entonces yo quiero que este Concejo desde ya 

nosotros le trabajemos responsablemente a este tema y que nosotros como junta 

directiva para todos los funcionarios, control de riesgo, secretaría de gobierno se 

haga este trabajo, que exista la tranquilidad para esta comunidad de que en 

futuros años no va a ocurrir lo que nos ocurrió hace muchos años ya, de verdad 

que esa es una responsabilidad que tenemos que tener con CORANTIOQUIA 

entonces si quisiera que nombráramos una comisión que nos sentemos con el 

equipo de control del riesgo, aquí se trata es de hacer una labor y descartar  a 

futuro estos eventos que verdaderamente enlutan a nuestras poblaciones y 

hombre pues el tema de Salgar es algo  que hubo ahí estaba, uno no puede juzgar 
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a ver qué fue lo que pasó pero son tragedias que verdaderamente si desde ya las 

trabajamos vamos a evitarlas, pero trabajarlas con responsabilidad. 

 

Muy importante lo de CORANTIOQUIA. 

 

Y para terminar me preocupa algo también que veo que he hablado ya con varias 

personas que se vienen abriendo unos caminos en esos sectores, en la misma 

explotación que se desarrolla allá hay unas explotaciones, el tema ambiental es 

importante para nuestro municipio, de verdad que uno todos los días ve que y sí 

analizamos y miramos a esos puntos todos los días nuestras montañas están 

siendo explotadas por estos areneros. 

 

También la secretaría del medio ambiente que nos ayude en este sentido, me 

hablan que están hasta abriendo unas vías allá arriba en las mismas montañas, 

son comentarios que he recibido pero si quisiera que se desataran estas 

situaciones porque eso de verdad que el medio ambiente en ese sector todos los 

días va de para atrás, de para atrás y  nunca históricamente se tomaron medidas y 

nosotros como dirigencia política yo creo que también tenemos una 

responsabilidad grande de que todos los días esos sectores a nivel ambiental se 

estén deteriorando cada día más. A los niños del futuro no les va a quedar nada el 

tema del medio ambiente, también le solicito al personero que nos acompañe en 

ese sentido, vamos hacer un trabajo juicioso de verdad compañeros porque  

queda marcado ahí que nosotros como Concejo en su momento hicimos el 

trabajo, hasta ahí llegamos nosotros y los Concejales anteriores 15 días antes 

insistíamos mucho en el tema de Calle Vieja, se insistió, los Concejales que hoy 

no nos acompañan Wilson Palacio, Carlos Álvarez y de verdad que ocurrió lo que 

uno no quisiera que se presentara. 

 

 También les quiero compartir hombre que me llamó la atención todas esas 

personas que sufrieron la tragedia de Calle Vieja se  desplazaron a Salgar, 

hicieron un acompañamiento durante la semana anterior, esta entonces fue algo 
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importante que se dio por parte de todas estas personas a desplazarse a Salgar y 

atender a todas esas personas que sufrieron esta  lamentable tragedia. 

 

Entonces lo quiero dejar acá, vamos hacer un trabajo, quisiera que los Corporados 

que nos quieran acompañar nos reunamos y pidamos unas visitas, las personas 

que trabajan en CORANTIOQUIA, medio ambiente y de verdad que nosotros 

estemos tranquilos, nosotros como corporación estemos tranquilos en ese sentido. 

 

Muchas gracias señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

A usted Honorable Concejal. 

 

Honorable concejal Luis Carlos créame que comparto su preocupación y le 

agradezco en nombre de los bellanitas, porque es mejor prevenir que lamentar, yo 

siendo Concejal  vi una catástrofe muy maluca, las invasiones de la quebrada la 

García, donde aquí también se habló y se anticipó de los riesgos que habían y 

nadie hizo nada pero cuando se hizo el daño vi un poco y me disculpan no con el 

ánimo de ofender a nadie pero vi un poco de Concejales disque  llevando una 

escoba, las palas, de botas allá únicamente con el ánimo de ganar puntos 

políticamente  y esa no es la idea, la idea es que tenemos que tener sentido de 

pertenencia y créame que estamos en alto riesgo, aquí tenemos varis quebradas, 

en especial dos que históricamente han hecho mucho daño que son el Hato y la 

García y muy buenas las observaciones que usted hace y en buena hora porque 

estamos afrontando y posiblemente afrontaremos una ola invernal bastante 

pesada, entonces muy buenas las observaciones que usted hace Honorable 

Concejal Luis Carlos Hernández. 

 

¿Algún otro Honorable Concejal? 
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Bueno, ya brevemente les digo Honorables Concejales primero que la mesa 

directiva y ya lo he repetido y vuelvo y lo digo nos sentimos agradecidos con 

ustedes por el comportamiento que han tenido, vienen dos meses muy pesados ya 

inmersos en una época electoral, donde sé que muchos de ustedes aspiran y de 

pronto van a ver algunas ausencias o van a ver algunas discusiones electorales. 

Yo les pido el favor que sigamos teniendo la cordura, la disciplina y la decencia 

que hemos tenido hasta el momento, de la cual nos sentimos complacidos, a 

todos ustedes mil gracias. 

 

Yo quiero resaltar la disciplina de todos ustedes en especial en algunos de 

ustedes como por decir un ejemplo la de León Fredy que ha sido muy puntual en 

las instalaciones y en la estadía en el Concejo Municipal, al igual que todos 

ustedes, me parece que esto enaltece   y es orgullo de todos los bellanitas la 

disciplina no de la mesa directiva sino de todos ustedes la disciplina y la decencia 

con que este Concejo ha manejado las cosas en nombre de todos ustedes. 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto. 

 

6. HIMNO DEL MUNICIPIO DE BELLO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Está agotado señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 

mañana. 

 

Muchas gracias y feliz día. 

 

 

 

 

 

 

 

Nicolás Alzate Maya   Carlos Arturo Carmona Rodríguez  

Presidente   Secretario  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Alba Diony Arroyave García 
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